

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Előfizetés 1 óra 4000 lej.
M. N. Sz. tagoknak 3000 lei.
Vállalatoknak evi 120.000 lei.

Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF

Szerkesztőség 20-76
Telefon: es kiadóhivatal 20-77
nyomda

„Nem lenne szabad figyelmen kívül hagyni...”

Az angol munkástömegekben kedvezőtlen hatást kelt Bevin külpolitikája

A bányamunkások szakszervezetének vezetője kemény hangon bírálta az angol politikát

LONDON. Morner, az angol bányamunkások szakszervezetének egyik vezetője kemény hangon bírálta az angol külpolitikát és rámutatott arra: a munkáspárti kormány nem lenne szabad figyelmen kívül hagynia, milyen kedvezőtlen hatást kelt az angol munkástömegekben Nagyörjánja és a Szovjetunió viszonyának elhűdése. Ez az elégedetlenség feltétlen kifejezésre talál a termelésben. Ne feleddje el senki, hogy nem lehet háborút viselni a munkástömegek hozzájárulása nélkül és hogy az angol munkástömegek soha sem lesznek hajlandók résztvenni szovjet, eljenes háborúba, s nem hajlandók hadianyagot sem termelni ilyen célra. Ha Bevin részvétele arra, hogy munkás kormány minisztere akkor nem viselkednék úgy, mint a konzervatív párt kommunistaellenes propagandájának főnöke.

„Nem lehet eljátszani a múlt játékaikat”

MOSZKVA. A szovjet rádiószolgálat legutóbb foglalkozott a napi rendszeres nemzetközi eseményekkel és megállapítja, hogy a háború utáni világ elrendezésének kérdése foglalkoztatja a nemzetközi közvéleményt. Békét és világbiztonságot akarnak az emberek, ezért fogadták mindenütt oly nagy örömmel az Egye-

sült nemzetek szervezete, am újabbban ismét a nyugtalanság hangulata mutatkozik mindenütt. Nincs olyan nép, nincs olyan hadsereg, amely háborút akarna és ha ma akadnak olyanok, akik újra szelöztetik a háború lehetőségét, ezeknek a csoportoknak meg kell érteni, hogy nem lehet eljátszani a múlt játékaikat.

Ezek a csoportok kéz a kézben haladnak a reakcióval, elhűséggel a demokráciának. A reakciós sajtó a világnak érdekében a reakciók való osztását hangcsztatja, nyelvi és kereskedelmi tagozódás szerint. Az Egyesült Nemzetekben az egyenlőség elve helyett az erőszakot akarják meghonosítani. Intézkedni kell azok ellen, akik az új háború eszméjét szolgálják és hirdetik. A békés népeknek a béke nyelvén artatniuk kell a békét ezeket a bajszinájokat.

Műs külföldön

BUKAREST. A földművelésügyi minisztérium közli, hogy a központi agrárreform bizottságának ez év februárjában az együtt működő hitlerista németek ingatlanjának kisajátításával kapcsolatosan kiadott utasításait törvénytelenítik és ennek a csoportnak ingatlankisajátítási ügyeiben a földreform törvény harmadik szakaszának A) bekezdése és a törvény végrehajtási utasításának harmadik szakasza marad érvényben.

BUKAREST. Az árkormánybiztosság jelenti, hogy most dolgoznak azon a rendelkezésen, amely olyan kereskedők számára határozza meg az árak kiszámításának feltételeit, akik semmiféle egyesületnek nem tagjai. Valószínű, hogy bizonyos „Registru de Calculatie” névvel megjelölt, könyvet vesznek majd alapul, a látámozás és igazolás pedig a kereskedelmi és iparkamarák útján, szakértők bevonásával történik.

Gheorghieff volt bolgár miniszterelnök kapott ismét megbízatást kormányalakításra

SZÓFIA. A Tass-iroda közli a bulgár kormányzótanács közleményét, amelynek értelmében Chimon Gheorghieff kapott ismét megbízatást a kormányalakításra és hogy a Hazafias Arcvonal pártjai a legújabb támogatásról biztosították a megbízott miniszterelnököt.

Emlékirat Románia jogainak alátámasztására

A romániai békeszerződés ügye a helyettes külügyminiszteri értekezlet előtt

BUKAREST. Franasovici Richard, Románia Londonba kinevezett követe és meghatalmazott minisztere a közelmúltban Svájcba utazott, hogy a szövetségi kormánynál bemutassa visszahívólevelét. Az új londoni meghatalmazott miniszter pénteken repülőgéppel Zürichből Londonba utazott, ahol megjelenik a szövetséges hatalmak helyettes külügyminisztereinek az angol fővárosban üléselő értekezlete előtt. A helyettes külügyminiszterek értekezlete megkezdte a román békeszerződés tervezetnek tárgyalását. Franasovici Richard meghatalmazott miniszter emlékiratot nyújt át, amelyet a román kormány készített Románia érdekeinek és jogainak alátámasztására és fenntartására.

Felhatalmazás nélkül tárgyalt a washingtoni perzsa követ

Huszonegy órával elhalasztják a perzsa kérdés tárgyalását

PÁRIS. Teheráni jelentés közli, hogy Szuljánek Perzsa miniszterelnök kijelentette: a washingtoni perzsa követnek nem volt felhatalmazása arra, hogy az Unio titkárságához eljuttatott másodjára levelet elkészítse és átadja. A követ szigorú tárgyalásban részesült és utasították, hogy hasonló eljárás ne ismétlődjék meg. Ezzel kapcsolatosan az angol rádió-

hírszolgálatja kedd reggel jelenté Washingtonból, hogy

a Biztonsági Tanács részvevői elhatározták: 24 órával elhalasztják a perzsa kérdés tárgyalását.

különös tekintettel arra, hogy a washingtoni perzsa követségnek még nem volt módjában a helyzetrel kapcsolatos legújabb fejleményekről tájékozódnia.

Aki nincs velünk, az ellenünk!

Arad magyarságának képviselői, a Magyar Népi Szövetség helyi intézőbizottsága vasárnap vette tudomásul hivatalosan a brassói határozatot. Azt a döntést, amelyben az MNSz központi százasként intézőbizottsága kimondotta: önállóan összeállított választási listával ugyan, de ténylegesen a romániai demokrácia arcvonalán indul a választási küzdelembe.

Kövágó Mihály, az MNSz aradi elnöke ismertette a brassói ülést minden részletében és átfogóan, ugyanakkor pedig magyarázattal szolgált a választási megatartással kapcsolatos határozatról. Ismertette az okokat, amelyek a magyar szavazóknak külön egységbe fogva való döntést és rámutatott arra, hogy a lényeg: minél sikeresebben szolgálni a választási küzdelemben — épp úgy, mint az ország közéletében mindenütt — a demokrácia ügyét.

Ez a határozat nem jelent elköltöztetést. Aki magyar itt gondolkodni tud és akar is, az tudja, mert saját bőrén szerzett tapasztalatok árán tudnia kell: a demokrácia ügye oszthatatlan. Ha volt történelmi példa annak bizonyítására, hogy egyének, földrajzi egységek, népek és nemzetek sorsa nem lehet független, akkor az elmúlt évek tanulságai a legteljesebb példaképeket is felülmúlják. Az ember társadalomban csak ideig-óráig létezik elszigetelt jelenségek, Emberei sorsok, nemzeti történelmek, világrészek sorsainakulása, mindez szoros függőségi viszonyban áll egymással. Még akkor is, ha a nagy összefüggések pillanatnyilag — és a történelemben évek számithatnak pillanatoknak! — nem is láthatók.

Az autarchia elve éppen olyan világámitó mese gazdasági vonatkozásban, mint népi síkon. Nagy nemzetek példája bizonyítja ezt s ha tanu kellene ennek az igazságnak eldöntéséhez, elsősorban bennünket, erdélyi magyarokat hallgathatnánk ki a világ teukusmeretének illoszéréke előtt. Sorsunk, létünk, fennmaradásunk szervesen összefügg a velünk egyazon politikai és földrajzi egységben élő földterület többi népeinek helyzetével. A magyarság — nyelvében, népességében egyaránt — szórvány a körülöttünk élő népek tengerében és ha ez a tenger ellenségesen korbácsolja partjait, ez a sziget mind kisebbé válik s — először — nyulványatnak el kell tűnniök a környező elem tömegében.

Sorsunk irányése, talán első ízben történelmünk folyamán, saját kezünkben. Ne szerénykedjünk: történelmet csinálunk. Történelmet hordozunk a vállainkon és olyan teher ez, amelyet meg kell osztanunk másokkal. Külön választási egységbe tömörül Románia magyarsága a most közeledő választásokon, de ez az egység csak a nagy egészbe beilleszkedő szerves alakulat, jobb jövőért küzdő hadsereg egyik zászlóalja lehet. Ne álltassuk magunkat, sorsunk attól függ, mi lesz a fiatal romániai demokrácia sorsa. Ne álltassuk magunkat és emlékezzünk: mindez, amit nekünk valaha is demokráciáról mondottak azok, akik ma a mi vállainkon akarnak a hatalom polca felé ágaskodni, hazugság volt. Emlékezzék minden magyar, magabizálva és becsületesen átgondolva a múltat. Gondoljunk a hajszákra, üldözésekre, az elnyomásra és a beolvasztás kegyetlen, erőszakos eszközeire, amelyekkel megtanultunk szenvedni de véglegesnek csak akkor vehetnénk tudomásul, ha lemondanánk saját népi létünkéről. Pillantunk át a határon és nézzük meg: hová vezetett az áldemokrácia, a hazugságpolitika, a hamis nemzetfeszítés azt az országot, amelynek neve a mi elnevezésünkkel viseli, Magyarországot. Az az út, amelyen Magyarország mai állapotáig jutott, a Mariniuk, a Bratianuk útja is. Ide vezetett volna Románia végzete is, ha a huszonegyedik órában nem jutnak szóhoz az igazi demokrácia képviselői s nem állítják félre azokat, akik a múlt „történelmet” akarják folytatni.

Önálló választási csoport: ez a magyarság választási alakulata. A demokratikus arcvonal: ez a romániai magyarság helye az elkövetkezendő választások során és az azt követő országos politikában. Nincs magyar, aki kivonhatná magát ebből az egységből. Szökevény, népcsoportja és saját sorsának áruója az, aki ma másként cselekszik s nem áll szívevel-lélekkel a népiuralmi rendszer nagy hadserege magyar zászlóaljának kötelékébe. A külön választási lista csak a szorosabb, zártabb egység jelképe, csak az összefutás hangulatlanságának kifejezője.

A spanyol ifjuság Franco ellen

A hitlerbérenc spanyol diktátor munkásnyuzó politikájára harccal válaszol az ifjuság

Spanyolország a pusztulás és nyomor képét mutatja. Munka nélkül tengődik a mindkét nemű ifjuság. A börtönökben százával színylődnek.

Még a falangista sajtó is kénytelen elismerni, hogy Madridban több mint 40.000 a munkanélküliek száma, Sevillában több mint 20.000, Granadában 10.000, Majagában 17 ezer, Eadajoz tartományban pedig 40.000-50.000 ember tengődik munka nélkül.

200.000 IFJU SPANYOLT LETT EL LAB ALOL FRANCO

Ilyen körülmények között szomorú a spanyol ifjuság helyzete.

Azoknak a viszonylagosan szerencsésebb helyzetben levő spanyol ifjaknak osztályrésze sem rózsás, akik munkához juthattak. A spanyol tszoncőr, vény a világ legmaradékbbrvényeinek egyike: a spanyol ifjumunkás napi bére 3,50 és 4 pezetta között mozog. Ez az összeg pontosan arra lenne elegendő hogy 50 deka krumplit és 10 deka kenyéret vásároljon naponta. A Franco kormány gazdasági tevékenysége következtében a dolgozó ifjumunkás azonban ez sem tudja megvásárolni, mert a napi kenyéradagját 5 dekában állapították meg. A fiatal leányok helyzete még rosszabb.

Franco még mindig több mint másfélmillió fiatalembert tart fegyverben. Ennek a hadseregnek a felét négy be-hívott korosztály alkotja, a másik felét pedig 1939 óta tartják állandóan fegyverben, mert a köztársasági hadseregben Franco és a német-olasz csapatok ellen harcolt annakidején.

Ülőgezés, rossz bánásmód, fogda, mindez teljesen mindennapos jelenség a spanyol kaszárnyák életében. De sem mi sem akadályozhatja az ifju spanyol katonákat abban, hogy földrajti tevékenységüket folytassák.

A spanyol börtönökben mintegy harmincezer ártatlan ember színylődik a legborzalmasabb körülmények között.

Igy azután érthető, hogy Franco hét év leforgása alatt — 1939 től mostanáig — több mint 200.000 ifju spanyolt tetetett el láb alól, köztük a spanyol ifjúság jobb vezetőjét.

ÜNNEPI RUHABAN ÉS RÓZSAVAL HALTAK MEG.

A világ ifjuságát megrendítette annak idején a hír, amely tizenhárom madridi fiatal lány szörnyű sorsáról számolt be. Mind a tizenhárom leány a Franco uralkodása alatt ittköz szerzetek egyikének tagja volt. A legfiatalabb tizenöt éves volt a legidősebb is huszon alul volt. A falangisták borzalmasan megkínálták majd halálra ítélték mind a tizenháromat.

A kivégzés előtt napon azt üzenék szüleiknek, hogy küldjék be a börtönbe parádés ruhákat és küldjenek be rózsákat. Szépen akartak hajlba indulni, és a kivégzőskor mindannyiuk kezében rózsacsokor volt.

Ünnepi ruhában és rózsával haltak meg. Tizenhárom fiatal leányt, tizenhárom fiatal hősnőt pusztítottak el ezen a napon Franco hóhérral.

A SPANYOL IFJUSÁG SEGITÉSÉT VÁR.

A spanyol ifjuság a nagy veszteségekre való tekintet nélkül keményen állja és folytatja a harcot.

„OGLINDA“ üvegteldolgozó üzem

GYART ÉPULET ÉS BUTORÜVEGEZÉST, TUKRÓKÉRT PRIMA KI, VITELBEN

Arad, Strada Episcopiei 48
TELEFON: 14-17

A partizánosztagok szakadatlanul munkában vannak és mind súlyosabb veszteségeket okoznak Franco rendszerének.

Múlt év november hetedikén azon a napon, amikor hatvanhárom ország ifjai és leányai megajkították a demokratikus ifjuság világszervezetének alap-szabályait, a madridi ifjak és leányok a Franco-rendszer elleni tiltakozás jelül kitűzték a Szovjetunió, az Északi-amerikai Egyesült Államok és Nagybritánia jobogóját. A katalán ifjuság néhány hét leforgása alatt három nagy tiltakozást rendezett Francoék ellen. Ugyanakkor az ország egyéb részében

is folytatódnak az ifjuság tiltetései. Franco és a körülötte csoportosuló klikk erőszakkal akarja elfojtani a spanyol nép szabadjási törekvéseit. A spanyol börtönökben színylődő hazafiak, megkínzott, ifjak és leányok ezrei küldik segélykérő jalkijátáskat a szabad külföldre. A világ ifjuságának pedig minden léhető el kell köveenie megmenésük érdekében.

IGNACIO GALLEGA
a Demokrata Ifjuság
Világszervezetének
végrehajtóbizottsági tagja.

„Tegyetek fogadalmat, hogy nem hagyjátok magatokat!“

Ifju testvérek! Szívvel szeretettel üdvözöllek benneteket fajra, vallásra, felekezetre és nemre való tekintet nélkül, az Ifjusági Hétetl kapcsolatban. Március a tavasz hónapja, de nem csak a tavasz, hanem a szabadság harcos hónapja is. A tavasz, a nap meleg lehetete életre hív minden alvó növényi életet.

Megmozdul, zsong minden az éjnyvágyástól és megmozdul a szabadsággéért, a szebb jövőért és életnek biztosításáért, a háborús uszításokkal szembe az egész világ ifjusága.

Ifjak, kiknek az utóbbi évtizedekben a nemzeti gyűlöletet uszító politika megmetelyezte a lelki világot, testvér vagy felebarát ellen, tegyetek fogadalmat, hogy nem hagyjátok magatokat a jövőben soha többé, a hatalomra törekvő háborús uszítók politikai eszközevé főlhasználni.

Hogy fiatal életeteket ne fenyegetse az elpusztulás veszélye — mert azt hiszen mégis csak szebb élni ezt ténjén ti is így gondoljátok — szervezkedjétek, fajra, vallásra, nemre és társadalmi osztályra való tekintet nélkül egy hatalmas, szétörbölhetetlen ifjusági szövetségbe. Ifjak a zászlótokra — „Harc a szabadságért, testvériségért és örök békéért“.

Harcolni kell ifju testvérek, de nem fegyverrel, gránáttal, vagy bombákkal harcolunk, hanem szóval, könyvvel, kultúrával, nevelő, felvilágosító munkával. Tanulni kell és tanítani az igazságot, mert a tudás hatalmat jelent a szabadságunk megtartására és biztosítására. A demokrácia nemcsak jogkara, hanem kötelezettséget is vár az ifjuságtól. A fasizmust levertek, a fegyverek ejnémultak, de a harc tovább folyik fegyver nélkül, a szóbeli küzdelemmel, a faszizma kufárok ellen, akik a népeket és az ifjuságot újból egymás ellen szerepnek hájsozni.

Az ifjuság egyrészenek lelki világa annyira meg van fertőzve nemzetiségire való tekintet nélkül, hogy elfelejtették a front, a légiadók borzalmait és nem gondolkozza semmit a dolgokon, vakon a demokrácia ellenes pártvezetők és tanárai testvérharcot provokáló eszközeivé szegődnek.

Jól vigyázzatok ifjak addig, amíg nem késő. Ifjusági élet csak egyszer van, amikor egymást szeretve karolva, ölelve, csicseregve és kacagva ö. ültök a tavasznak, a nyárnak, az ősznek, a télnek. Erre az életre nagyon vigyázz, ni kell ifju testvérek. Ezt az életet meg kell tartani, mert ha egyszer elvesztettétek, a világ minden kincséért sem fogjátok tudni visszavásárolni.

Gondolkozzatok. Ne hagyjátok magatokat többé féltrevezetni. Sorakozzatok fel a népeknek egyenlő jogokat biztosító és az ifjuság életét és szabadságát megvédő demokrácia zászlójára.

Oltsátok ki ifju szívetekből a belétek nevelt gyűlölködés legkisebb szikráját is. A szeretet lángja jobbanjon fel helyette és tárt karokkal öleljétek egymást kebletekre, nemzetiség és társadalmi különbség nélkül, az örökké megteremtése érdekében.

CZABAI PÁL.

SPORT

Arad kezdeményezésére

MEGRENDEZIK hat város futballcsapatainak labdarugó bajnokságát

Arad, Kolozsvár, Marosvásárhely, Nagyvárad, Temesvár, Resica legjobb csapatai a közös bajnokságban

A Nemzeti Bajnokság április 7-re kitűzött megindulását, mint ismeretes elhíjsozták. A szövetség tevével szerjnt a Nemzeti Bajnokságot a ősszel kezdik meg és nem 28, hanem csak 12 csapatból. A Nemzeti Bajnokság végleges elindulásáig városközi bajnokságot kívánnak rendezni. Ez a terv Aradról indult ki.

Az elképzelés szerjnt a kerületi bajnokságok befejezése után április végén megindulna az Arad, Kolozsvár, Marosvásárhely, Nagyvárad, Temesvár és Resica legjobb csapatainak közös labdarugóbajnoksága. Ez a bajnokság, amelynek szabályait és lebonyolítási módját most do-

gozzák ki feltétlenül érdekes mérkőzéseket hozna és emelné a futballsport színvonalát.

A bajnokságban 14 csapat venne részt, Aradról és Temesvárról 3-3 együttes indulna a városközi küzdelemekben.

Az aradkeletli sportszövetség még a mai nap folyamán telefon érintkezésbe lép az érdekelte városok vezető egyesületeivel, valamint sportszövetségeivel, hogy az Aradról kiindult kezdeményezés megvalósítható legyen. A jövő hét folyamán az érdekelte egyesületek képviselői Aradon találkoznak ahol részletesen kidolgozzák a városközi labdarugó bajnokság tevével.

Szerdán: ITA-AMMEFA Vasárnap: ITA-Sparta

A hét folyamán kétfős derbi mérkőzés kerül lebonyolításra Aradon: szerdán ITA-AMMEFA és vasárnap ITA-Sparta. Mindkét mérkőzést nagy érdeklődéssel várja Arad sportközönsége. Részletes futballműsor a következő: Szerdán: ITA-AMMEFA. Gloria pálya, délután fél 5 órai kezdettel. Szombaton: Gloria pálya: fél 3 óraor AMMEFA-Sparta ifjusági barátságos mérkőzés, fél 5 óraor AMMEFA-Olimpia. Vasárnap: Gloria pálya: 9 óraor Tran silvania-Frontiera, fél 11 óraor Bana tuj-Ticoior, 2.45 óraor Indagraru-Fulgerul, fél 5 óraor ITA-Sparta. Astra pálya, 4 óraor Astra-Vulturul, Pécskaj pálya: Virtuosa-Gajana, 3 óraor.

Csak a színházak vezérigazgatói ságának engedélyével rendezhető előadások

A megyei prefektúra közlése szerint a Művészetügyi Minisztérium január 22-iki rendelete értelmében a gyárakban a Szaktanács felügyelete alatt rendezett előadások kivételével nem rendezhető semmiféle előadás a Színházak vezérigazgatósága irásos engedélye nélkül.

Az előadások rendezői 30 nappal, az előadás napja előtt benyújtják kérvényüket a helyi Színházi Bizottsághoz, amely minden pénteken működik 10-12 óra között a megyeházán

A kérvények a Színházi Főfelügyelőséghez intézendők és csatolniuk kell három példányban az előadásra kerülő műsorszámokat, a tervezett előadás helyét és idejét, az előadók pontos névsorát, megjelölve, hogy közülük ki tagja a művészek szakszervezetének és ki műkedvelő. Ha műkedvelő színfarsulat egynél több alkalommal játszik egy darabot, köteles a törvényszerűen meghatározott összeget befizetni a művészek nyugdíjalapjára. Hasonlóképpen, a rendezők kötelesek a megfelelő járulékokat kifizetni a művészek szakszervezetének és a Román Zenészek Társaságának, ha az előadott darabok nem kerültek még köztulajdonba.

Könyvujdonságok és meséskönyvek

nagy választékban érkeztek LÖBL könyvkereskedésébe.

Royal Mozi

Telefon 19-33
Előadások: 3, 5, 7
Vasár- és ünnepnap 11.30, 3; 5 és 7
Ma, egy új szenzáció!

JEAN GABIN és IDA LUPINO első amerikai filmje

A szerelem kikötője

Forum Mozi

Előadások: 3, 5, 7.
A világ legkacagtatóbb vígjátékai

Aranyláz

Charlie Chaplin-nel

Órák, ékszer, eladók

és felelősség mellett javítók
Mezei Béla

Bratjanu uca 5. 1995

Hirdessen a „Jövő“-ben

A Magyar Népi Szövetség százas intéző bizottságának határozati javaslatai

Az MNSz százas intézőbizottsága legutóbb Brassóban megtartott nagyjöntrésége gyűlésén a következő határozatokat hozta:

A romániai Magyar Népi Szövetség országos intézőbizottsága lezögezte, hogy a Romániában élő magyar nép egyenjogúságért folyó küzdelmet a román demokratikus erők oldalán és segítségével kívánja folytatni. Ez a szempont szabja meg magatartását a következő választásokon is, amelyeken minden erővel támogatni fogja a demokratikus erők küzdelmét a magyar és román oldalon egyaránt jelentkező és egymással kapcsolatot kereső reakcióval szemben.

Ennek érdekében úgy határozott, hogy különleges helyzeténél fogva önálló listával veszi fel a választási küzdelmet, mert ezzel biztosítja népi tömegeink egységes felvételét a demokrácia oldalán és viszi győzelemre a demokratikus eszméket.

Az országos intézőbizottság megbizta a végrehajtó bizottságot, hogy a választásokkal kapcsolatos kérdéseket a szövetséges pártokkal és politikai szervezetekkel letárgyalja.

A jelek kérdéseiben a megyei szervezetek javaslataink figyelembevételével az országos végrehajtó bizottság előterjesztése alapján az országos intézőbizottság dönt.

A Magyar Népi Szövetség országos százas intézőbizottsága megvizsgálta a romániai magyarságot érdeklő összes kérdéseket. A százas intézőbizottság szükségesnek tartja a kormány elé tárni az alábbi határozatait.

Kérjük a földreform alkalmazása során előálló visszásságok orvoslását. Azokba a megyei földreformbizottságokba, amelyek körzetében magyar lakosság él és ahol a bizottságokban a magyarság nem rendelkezik megfelelő képviseléssel, kérjük az MNSz által ajánlott tagok kinevezését.

Kérjük a településre szolgáló német birtokokból a földtelen magyar földművelők megfelelő részeseit.

Kérjük a visszaperlési törvény egész országra való kiterjesztését és oly értelmű módosítását, hogy annak alkalmazása során a kisemberek és jóhiszemű szerzők árt ne szenvedjenek.

Kérjük az észak-erdélyi nyugdíjasok, valamint a két világháború rokkantjai, özvegyei és árvái nyugdíj jogosultságának elismerését és a nyugdíjak folyósítását.

Kérjük az állampolgársági kérdések olyan végérvényes rendezését, amely egyrészt a világháború utáni békeszerződések értelmében román állampolgárságra jogosultak igényét elismeri, másrészt a Románia területén születettek részére az állampolgárság elnyerését hathatósan megkönnyíti.

Kérjük, hogy az illetékesek jóindulattal elhatározása tegye lehetővé a CASBI-val kapcsolatos intézkedések által érintett kisemberek vagyonának a zárlat alóli mentesítését.

A magyar iskolaügy problémáival kapcsolatban

Kérjük a tanítói, tanári és tanügyi adminisztrációs személyzet besorolásának haladéktalan befejezését április 1-ig.

Kérjük a 3 milliárd lej fizetési hátralék és az esedékes fizetés azonnali folyósítását a pénzügyminisztérium részéről.

Kérjük a magyar tanügyi költségvetésnek méltányos és a magyar iskolák és tanügyi szervezet működését biztosító mértékben való megállapítását.

Kérjük a demokratikus oktatásügy szolgáltatásban álló magyar tanfelügyelőségek létesítését illetőleg törvényes elismerését.

Kérjük a szerzett jogok alapján a magyar tanárok végeleges rendes jellegének elismerését, rendelettörvény útján. Addig is, amíg a magyar köznevelési oktatás a legszűkebb személyzeti kérdések tárgyalásának útján rendeződik, a képesítő vizsgák szeptember hónapra való elhalasztását.

Kérjük, hogy addig is, amíg megfelelő jogi formák és pénzügyi megállapodások Romániában rendelkezésre nem állnak, a magyar tanügyi nyugdíjasok részére, a kormány a Romániai Magyar Népi Szövetség és a magyar egyházak kezessége ellenében a 3500 állami és felekezeti magyar tanügyi nyugdíjas részére folyósítson legalább minimális megélhetést biztosító havonkénti nyugdíjelőleget.

Ragaszkodunk mezőgazdasági és iparosanoncoktatásunk biztosításához.

A gazdasági élet fellendítése érdekében

Kérjük gazdasági életünk fellendítése érdekében egy Román-Magyar és Magyar-Román Kereskedelmi Kamara létesítését Bukarest, illetve Budapest központtal.

Kérjük, hogy a magyar szövetkezeti közp. ok megfelelő képviselést kapjanak az Országos Szövetkezeti Intézetben.

Kérjük a nemzetnevelési minisztériumot, hogy vegye figyelembe intézőbizottságunknak az előkészületben lévő elemi oktatási törvényre vonatkozó határozott kívánásait.

Kérjük a nemzetnevelési minisztériumban egy magyar nemzetiségű államtitkár kinevezését.

Kérjük az egészségügyi minisztériumban egy magyar egészségügyi tanácsos kinevezését.

Brassó, 1946 március 20.
A Romániában Magyar Népi Szövetség Országos Intézőbizottsága

Elhagyottan és lero nyolódva egy várad i idegyógyintézetbe került Horváth Imre erdélyi költő

Az egyik nagyváradi napilap megíró képet ír a várad i idegyógyintézetéről és annak egyik lakójáról: Horváth Imre ismert erdélyi költőről. Horváth Imrét nagyon jól ismerik Aradon is. A második világháború megező évében Aradon volt újságíró és két verseskötete is itt jelent meg. Finom stílusa, válsztékos formakészége, megkapó poézise és mélyenszántó gondolatvilága nagyrabecsülést vívott ki az irodalmi körökben. Vérébeli költő volt Horváth Imre, aki még jóval a bécsi döntés előtt Nagyváradra költözött. De jóízű és felfogása visszavonulást parancsolt. Az események végül is megviselték gyenge idegzetét és elhagyottan került az idegyógyintézetbe. A nagyváradi napilapjában a következő sorokat írja a költő: „Az egyik virágágy mellett, nagyon rongyos ruhás, nagyon sovány férfi olvas csendesen, Dosztojevskijt. Meglepődve nézünk a főorvosra, aki azután felvilágosít bennünket és elmondja, hogy az olvasó Horváth Imre, Nagyvárad szülőtte és Erdély legnagobb költője. Most itt áll előtünk ez a sovány emberoncs. Foltos kórház ruhában, betegem, ő, aki annyit írt boldogságról, szerelemről és életéről, ő, aki mindenkinnek írt, ő, aki mindenkinde legfőképpen Nagyváradé, most itt van minden és mindenki nélkül. Nem parasztkodik, hálás a kezezésért és a főorvos gondosságáért, de amikor megijerjük neki, hogy igyekszünk segíteni rajta, könny csillan megőrt szemében és csak annyit mond, hogy — nagyon, nagyon kérek, tegyél, amit tudsz érttem... én örökre hálás leszek...”

MNSz. közlemény a katonai behívásokról

Egyes észak-erdélyi magyar lapok azt a hírt közölték, hogy azok, akik zöld behívóparancsot kaptak, nem kötelesek szolgálatra jelentkezni. A Magyar Népi Szövetség közli az érdekeltekkel, hogy ez a rendelkezés Arad megye területére nem vonatkozik és így mindazok a személyek, akik zöld behívóparancssal rendelkeznek, kötelesek a behívón megjelölt időpontban eleget tenni katonai kötelezettségüknek.

ELSEJEIG INGYEN
kapják a Jövőt
ÚJ ELŐFIZETŐINK
akik most rendelik meg lapunkat!

Baloldali pártok győztek az olasz községi választásokon

Rómából jelenti a Reuter iroda: Az olasz községi választások eredményeinek összeszámolásából a baloldali pártok jelentős győzelemet rúnik ki.

A választások eredményét eddig 648 községben állapították meg pontosan, ezek közül a kommunisták és szocialisták listái 278 ban jutottak többségre.

A keresztény demokraták 228 községben győztek, a többi 141 községben főként jobboldali csoportok kaptak nagyobb számú szavazatot. A statisztika közeli tanúmányozása után azonban megállapították, hogy a háromszáz-négytöbb lakosú községekben, különösen pe-

dig Északnyugat-Olaszország ipari központjában és Toscanában a baloldali győzött. A keresztény demokraták Olaszország északkeleti vidékein, Sziciliában és Szardíniában értek el sikereket.

A jobboldali pártok viszont Olaszország déljelenti részében jutottak többséghez.

Ennek a jakság kulturális elmaradottságán kívül főleg az a magyarázat, hogy ezen a vidéken a jengyel csoportok valósgagos terror alatt tartották a választóközönséget, a munkáspártok klubjait, gyűléseit szétverték, egyes vezetőembereit elhurcolták.



A MAGYAR MUNKÁS SZÍNHÁZ MŰSORA:

Kedden fél 6 órakor: JÁNOS VITÉZ
Szerdán fél 6 órakor: JÁNOS VITÉZ
Pénteken 3 órakor: JÁNOS VITÉZ
Szombaton 4 órakor: VÉN DIOFA
Vasárnap d. e. 11 órakor: FEKETE PÉTER
Vasárnap 6 órakor: VÉN DIOFA.

Gazdag műsortervezetet állított össze a Munkás Színház magyar tagozata

A Munkásszínház működése óta a közönség élénk érdeklődéssel kíséri a Jódi Károly vezetése alatt álló magyar tagozat sorsát és naponta telt házak mellett folynak az előadások. A színházkedvelő közönség — számolva a körülményekkel — méltányolja az együttes ambiciózus munkáját, amely az állandó színvonalemelkedést eredményezte. Jódy Károly a közeli hetekre összeállította a színház programját, amely szerint szombaton kerül bemutatásra Szilágyi-Fényes Szabolcs „Vén diófa”, majd utána Erdélyi Mihály „Két kapitány” című operettje. Ebben az operettben Nagy Gizi, a várad i színház szubretprimadonnája mint vendég lép fel. Husvétkor Görög-Ilinczy „Vadrigos Marospártján” című operettje, kerül színpadra. Utána Szilágyi-Fényes Szabolcs-Eisemann-Budai Dénes nagyszabású operettje az „Egy boldog pesti nyár” szerepel a színház műsorán Hamvay Lucy primadonna, Dukász Nusi a szatmári színház koloratur primadonnája és Izso Panni vendégfelléptével. A műsortervben van „Petőfi” magyar daljáték és „Dankó Pista nótafaja” daljáték. A tervezetben prózai előadások is szerepelnek és így elsősorban Barabás nagyszerű színműve, a „Kétezer pengős férfi” kerül műsorra Faragó Sándorral a szatmári színház kiváló prózai színészének vendégfelléptével. A színház igazgatósága elhatározta, hogy a nyári folyamán szabadtéri előadásokat rendez majd, erdélyi művészek vendégjátékaival.

ARO Telefon 24-45
Ma!
Tarakanova
Következik
Egy Irakk története
Molnár Ferenc MARSALL-ja
URANIA
Ma 3. 5. és 7 órakor
Vasárnap 11.30 és 1 órakor matiné
Bemutatja máfóll... Cowboy-film!
A törvény nélküli ország
Randolph Scott Nancy Kelly
Cesar Romero

NAPI ARO VESZEK
Márkás festmények, könyvtárakat, zeneműveket és használt gramofonlemezeket (törőtet) is.
„LIBRO”
Bulv. Regina Maria 12 sz. 1866

Sürgősen megvételre keresünk 1 hidmérleget
Kocsik mérlegetjésére.
Cím: Aradi Tervipar R. T. Arad. 1970

Hírek

— AZ MNSZ SZABADEGYETEM NAP-TÁRA. Szerdán, 27-én délután 5 órakor Hajós Imre, a román kat. főgimnázium tanára MUNKÁS A MŰVESZETBEN tart előadást. Belépés díjtalan. Vendégeket szívesen látunk.

— A RENDŐRSÉGEN MŰKÖDŐ ELLEN-ÖRZŐBIZOTTSÁG KÖZLI, hogy szerdán és csütörtökön az N, O kezdőbetűsök iratit vizsgálják felül.

— MEGDRAGULT A KENYÉR. Arad város közéleti bizottsága közli, hogy holnap, szerdán a 193-as számú hon elenében kenyéret osztanak ki az ellátatlan lakosság között még pedig egy 600 gramos kenyér 650 lej lesz.

— HALÁLOZÁS. Özv. Lustbader Adolfné 82 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 4 órakor lesz az új zsidó-temetőben. Gyászolják gyermekei és rokonai. 1998

— BLOCH RUDOLF LIPPAN HANGVERSENYEZIK. Március 30-án a lippai Notre Dame nagytermében önálló hangversenyt ad Bloch Rudolf ismert aradi hegedűművész, Menczer Magda zongorakísérettel. Műsorán Beethoven tavaszi szonáta, Mendelszohn hegedűhangverseny, továbbá Schubert, Dvorak, Weinawsky, Paganini, Dnyicu—Heifetz szerzemények szerepelnek. A hangverseny tíz óráig tart. A hangversenyre a lippai zenekedvelők közönsége. A hangversenyt Victor Vasiliu dr. vezeti be. Másnap, vasárnap délelőtt Bloch Rudolf a radnai kegy-templomban ad hegedűhangversenyt orgonakísérettel.

— ARADI TÁNCANÁRNŐ A RITMIKUS TORNA ÉS TÁNCMESTERJELŐLTEK VIZSGÁZTATÓ BIZOTTSÁGÁBAN. D. Ungárné Éggy Gyhyssát, a művészeti minisztérium kinevezte vizsgázató tanárnőnek abba a bizottságba, amely előtt a ritmikus torna és táncmester jelöltek vizsgáznak Bukarestben. Az ideai vizsgálatok május hónapban lesznek megtartva.

— HALÁLOZÁS. Lusztig Dezsőné szül. Berger Lenke rövid szenvedés után hirtelen elhunyt. Temetése szerdán délután fél 3 órakor lesz a régi temető falottas házából. (Részvétlátogatások mellőzését kéri a gyászoló család.) 3000

— GABOS MIRA SZERZŐI DÉL-UTÁNJA. Nívós irodalmi délután színhelye volt vasárnap délután a zsidó elemi iskola nagyterme, ahol Gabos Mira aradi író nő tartotta szerzői előadását. Először Szántó György író mondott gondolatokban gazdag, színesen felépített bevezetőt, majd Gabos Mira írásait olvasta fel Szántó Györgyné és maga az író. A hallgatóság a felolvasások során szép stílussal rendelkező, gondolatokban mélyen szántó íróként ismert meg és tetszésnyilvánítását állandóan kifejezésre juttatta. A műsorban Steinfeld Márta kivételes tehetségre valló zongoraszámokkal szerepelt és sok, megérdemelt tapsot kapott.

— FELEMELTÉK A „FONDUL CONSTRUCTII” JÁRULÉKOT. A betegségyőzönél az alkalmazottak által fenti alapra fizetett heti 1 leies járulékot 60 leire emelték fel.

— HALÁLOZÁS. Özv. Bodnár Lajosné szül. Bay Hermina, néhai Bodnár József csermői ref. lelkész özvegye március 25-én 80 éves korában elhunyt. Temetése március 27-én délután 3 órakor lesz Csermőn. 1999

— AZ ARADI PÉNZÜGYIGAZGATÓSÁG KÖZLI, hogy a kész textilárak forgalmi adóját 1946 március 16-ika kezdettől, növelték.

— A RUHÁZATI MUNKÁSOK SZAKSZERVEZETE felhívja tagjait, hogy folyó hó 28-án, csütörtökön délután fél 5 órakor évi tisztújító közgyűlést tart a szabad kooperatíva helyiségében. Megjelenés kötelező.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bul. Regina Maria 13.
PRESA DEMOCRATA ARAD

A vágási tilalom, a villamos és repülőter ügye a városi politikai bizottság mai ülésének napirendjén

A városi politikai bizottsága ma délután 5 órakor Palincas polgármester elnökletével ülést tart, amelyen több érdekes kérdés kerül megvitatásra. Az élelmezési kérdéseket fogják megvitatni elsősorban és

vajószínűleg szó lesz arról is, hogy április elsőjén élelme lép az ártajai mos vágási tilalom, amely a vágást a baromfiakon és juhok kivül nem engedélyezi. Nem engedélyezi sertések és más állatok vágatását. Tárgyalni fogják ezenkívül a városi közlekedésének lebonyolítására vonatkozó terveket.

Felmerült ezek között az, hogy a villamos járatot még az idén nyárra megvalósítja a város egyelőre a vasúti állomás és a belváros között. A vezetékek meglévő felszerelését és

a személykocsik beszerzésének problémáját fogják a délutáni ülésen megbeszélni. Szaporítani akarja a város a bérkocsik számát, mert a mostani mennyiség nem elegendő a forgalom lebonyolítására. Jeleztést fog tenni a város mérnöki hivatala arról, hogy

az aradi repülőter új parancsnokot kapott, aki már megkezdte a városi tárgyalásait arra vonatkozólag, hogy a repülőteret rendbehozzák, tetszetőssé varázsolják, egyes részeit parkírozzák, hogy a repülőterre érkező idegenek a környezet kellemesebb benyomást tegyen, míg a városból a repülőterre vezető utat szintén sűrűsösen meg kell javítani. A repülőter ugyanis hamarosan ismét nagyobb forgalom színhelye lesz.

A földosztással és az aradi CASBI működésével foglalkozott a fegyverszüneti végrehajtó bizottság Aradon tartózkodó főkormánybiztosa

Tegnap lapunkban már beszámoltunk róla, hogy a déli órákban Aradra érkezett Oeriu Simion miniszter, a fegyverszüneti végrehajtóbizottság főkormánybiztosa. Ebből az alkalomból hétfő délután 5 órára a megyeház elsőemeleti dísztermébe érkekeztek hívták össze a megye és a város katonai és polgári hatóságainak vezetőit, akik élükön Vostinar prefektussal és Palincas Ioan polgármesterrel jelentek meg, ezenkívül ott voltak a politikai pártok képviselői, valamint az agrárreform megyei bizottságának vezetői és az aradi szakbemarák megbízottjai. Oeriu Simion, a fegyverszüneti feltételek teljesítése tekintetében részletesen tájékoztatta magát az értekezleten a jelenlévő szakemberek által. Pontosan megtudakolta, hogyan áll a megye és a város az élelmezési viszonyok szempontjából, milyen elsőrendű élelmezési cikkeek vannak még raktáron, miből lehet számítani tartalékolásra és miből nem.

Felvilágosításokat kért a legfontosabb kérdésekről, mint az agrárreform végrehajtása, a CASBI, az idegen vágyonok ellenőrzésével megbízott hivatali ütem működéséről, az aradi repülőter maga is minden bejelentésre részletes megjegyzést és tájékoztatást adott és végül hosszú beszédet mondott a megoldandó kérdésekről.

Hosszabban fejtegette, mennyire szükséges és fontos, hogy a földosztást a megye egész területén a törvény szellemében végezzék el. Feltétlenül és minél hamarabb meg kell valósítani, hogy a földnélküli parasztok földhöz jussanak.

Felmerült ezután a miniszter felszólalása zete azoknak a román állampolgároknak, köztben az a kérdés, hogy milyen a helyzetük 1944 augusztus 23-án nem voltak az ország területén. Oeriu miniszter kijelentette, hogy

ezek az állampolgárok, akikről a megyei bizottság megállapította, hogy nem állottak a fasizmus szolgálatában és nem tanúsítottak ellenséges magatartást a Szoviettel szemben, ezek nem tekinthetők meobüntetőndőeknek és ezek számára a Groza-kormány ki fogja eszközölni, hogy visszakapják a vagyonukat.

Kijelentette a miniszter hogy tekintet nélkül anyanyelvére és vallására, minden vo-

mán állampolgárt két csoportra lehet osztani: becsületes emberek csoportjára és ennek ellenkezőjére.

— Nem vehetjük alapul — mondta a miniszter — magyar háborús bűnösök által elkövetett bűnöket és ezért a magyar népet nem ítéltjük el. Mi, románok a legteljesebb barátságban akarunk élni az itten lakó magyarokkal, éppen úgy, mint Magyarországgal is, mert jól tudjuk, hogy ettől a barátságtól a román nép jóléte függ. Ha történetek és visszaélések egyes polgári vagy katonai hátszínéről, ezek hamarosan meg fognak most már szűnni, mert ezek csak a személyes bosszúnak voltak a művei.

Elmondta a miniszter, hogy a hadseregben rövidesen megtörténik a tisztogatás, mert a kormány igazi demokratikus néphadsereget kíván fenntartani, amelynek minden tagja összeforrott a néppel.

A felszólalások során fontos volt Prudner Petrének, a kommunista part aradi titkárnak bejelentése, aki rámutatott arra, hogy

a Centrul de Exploatare az összegyűjtött élelmiszereket egyes magáncégeknek adta el és követelte az ügy kivizsgálását, majd rámutatott arra is, hogy ez a szerv az általa összegyűjtött élelmiszereket egy részét nem fizette ki, ami a nép körében elégedetlenséget keltett és ezért orvoslást kért.

Rotter László, az aradi Szaktanács helyettes titkára rámutatott arra, hogy a munkásság élelmiszerellátása milyen nehézségekbe ütközött, ennek az volt az oka, hogy egyes hatóságok illetéktelen szerveknek adták ki megbízást az élelmiszerek, így a gabonák összegyűjtésére, ezek összevásárolták azt és a megye területéről egyszerűen elszállították. Ezért maradt Arad népe kenyér nélkül. Követelte, hogy az INCOOP és a Centrul de Exploatare munkáját hozzák szoros kapcsolatba.

Roduly István dr., a Magyar Népi Szövetség alelnöke kérte az 1944 augusztus 23. előtt eltávozott magyar anyanyelvű román állampolgárok helyzetének végleges tisztázását.

Precup Aurel dr. törvényszéki bír. a megyei agrárreformbizottság vezetője a földosztáskörüli anomáliákat ismertette. A mi-

niszter minden felszólalásra válaszolt és igerte, hogy lehetőleg személyesen fogja a panaszokat orvosoltatni, a város prefektus meleg köszönetet mondott a miniszternek és ezzel az ülés az esti órákban ért véget.

Előléptetések a város tisztviselő karában

Tegnap lapunkban jelentettük, hogy a bejűgyminiszter jóváhagyta az aradi költségvetési tervezetet és megerősítette azokat a tisztviselői előléptetéseket és beosztásokat is, amelyeket Palincas polgármester a legutóbbi napokban hajtott végre. A főtisztviselői előléptetésekről már beszámoltunk, ezúttal közöljük azoknak a tisztviselőknek a névsorát, akik szintén megérdemelt előléptetésben részesültek: Crisan Ioan ed. régi főpénztárost adóhivatali főnökké léptették elő. Osztályfőnökök lettek: Popa Sever, Gușeș Tibertu, Rohan Anton, Pop Ionel, Sabau Emil és Flueraș Pavel főszámvevővé léptették elő. A következő tisztviselők léptek elő: főnökökké: Pop Theodor, Marcu Vasile, Christa Ioan, Hera Theodor, Coșma Dumitru, Popa Lucia, Brandas Ștefan, Siboteanu Pompiliu, Ciorogariu Iustin, Boșariu Dumitru, Morariu Ioan, Vadașan Romulus, Ciobanu Grigorie, Ardeleanu Petru, Gușeșu Grigorie, Bacanu Ghicorghe és Voranca Elipor.

Apróhirdetések

KÜLVÁROSI magánház, műhelynek és lakásnak alkalmas, kiadó. Cim a kiadóban. (3968)

KIFOGÁSTALAN állapotban levő zongorát keresek megvételre. Cimeket a kiadóba kérek. (3976)

VESZÜNK disztárgyakat, porcellán és üvegszervizeket, ezüstöt, szőnyegét, butort. Comisio, Dácia kávéház mellett. (3973)

ELADOK: villany gramofon és rádióalkatrészek, egyajtós modern jégszekrény, kerti pad, fotel, asztali könyvhámérleg, konyhaóra, 12 személyes porcellán étkezéslet, fehér csóht domonó, 3x4 méteres keleti szmirnászőnyeg, új nagy világos Thonet asztal, hat fotelszékekkel, 6 darab fonott kosár-fotel. Cim: Maful Domnitéi 9, délután 3—6-ig. (3599)

GYAKORLOTT könyvelőt ipari vállalat egész napra alkalmaz. Ajánlatokat Reclama hirdetőirodába, Eminescu 4. (3972)

JÓFORGALMU belvárosi fűszerüzlet áradó. Cim Reclama hirdetőirodában, Eminescu ucca 4. (3971)

FLADÓ 1000 és 1200 kjpgramos srafkocsi. Renasztérei ucca 64 szám. Omikajalka. 3960

BODEGA korecsmaengedélyjei egyéb vállalkozás miatt eladó. Cim a kiadóban. 3961

JÓ házból való leány kis családhoz mindenesnek jó fizetéssel azonnal felvétetik. Str. 10 Maui 16, I. emelet. 3951

JÓALLAPOTBAN levő 30 basszusos, háromsoros művészharmonika eladó. Eminescu 3, Ruzs. 3965

EJJELEIÖRT azonnali belépésre keresünk. Sándor autogarázs, Virginia Hotaran ucca. 3975

KERESÜNK 1—2 üres szobát konyhával, esetleg fürdőszobával. Cim a kiadóban. 3977

NAGYVARADI ízr. 32 éves fiatalember kijűnő referenciákkal benőssűne üzletbe vagy vállalatba. Textil, kőn, fekcjó eőnyben. „Doigozni akarok” jeligére váaszokat Continentál Rec. kőm hirdetőirodába Nagyvárad, Buřv. Ferdinand 2 kérek. 3976

KÜLÖNBEJÁRATU buřorozott szobát azonnajra kéresek. Színház, Radványi. 3979

VASKASSZA eladó. Njru Filipescu uc ca 9, apart. 2. 3978

Éljen az ifjuság nemzetközi egysége a reakció elleni küzdelemben!

CORSO MOZI SAVOY Telefon 23-22

Telefon 23-64

FARKAS IMRE búbijos film operettje

IGLOI DIÁKOK

JÁVOR PÁL, GERVAY MARIKA, KABOS GYULA. Ének, zene, táncz, humor. E filmet csak március 31-ig játszuk